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Ystävä pysyy 
vierellä

Laulajat kuvailevat 
Kouvolan Kirkko-
kuoroa kutsumus- ja 
palvelutehtäväksi, 
jossa stemmalaulu ja 
ystävät ovat parasta.  

UKULELEN soiton hiljattain aloit-
tanut Irja Kauppila on harrastanut 
kuorolaulua yli 50 vuotta. Hän siirtyi 
Kouvolan Naiskuorosta kirkkokuo-
roon 1999 ja jatkaa yhä valitsemal-
laan tiellä.

– Koen kirkkokuorossa laulami-
sen palvelutehtäväksi, tarjoamme 
seurakuntalaisille ja yleisölle mu-
siikkia.

Varpu Karppelan kuorolaulu-
tausta on yhtä mittava, ura alkoi 
rippikouluaikaan nuorisokuorossa 
1972. Sinfonia- ja seurakuntakuoron 
kautta hän on päätynyt kirkkokuo-
roon.

– Kuorolaulu on kutsumustehtä-
vä, sosiaalista toimintaa ja ystävien 
näkemistä. Laulaminen kuorossa vie 
mennessään.

KUORON puheenjohtajana toimi-
va Sirpa Luukkonen omaa erilaisen 
taustan. Ystävän hellä painostus sai 
karaokelaulajan tulemaan mukaan 
kuoroon 2017.

– Ehdottomasti kannatti tulla. 
Erittäin hyvä harrastus, missä saa 
kuulua samanhenkiseen joukkoon.

VALKEALAN Opiston kuorossa 
1970-luvulla laulanut Seppo Ku-
parinen teki pitkän tauon jälkeen 
paluun reilut 10 vuotta sitten Val-
kealan kirkkokuoroon. Kun laulu 
siellä loppui, hän siirtyi Kouvolaan 
muutama vuosi sitten.

– Musiikki ja laulaminen on ve-
rissä. Kuoroon on aina kiva tulla 
bassoa virittelemään.

KOUVOLAN Kirkkokuoro perustet-
tiin 1925 ja satavuotiseen matkaan 
mahtuu monta karismaattista kuo-
ronjohtajaa. Seurakunnan ensim-
mäinen kanttori, director musices 
Vilho Oksa, johti kuoroa 32 vuotta.

Eino Kirvessalo, Vilho Piipari-
nen, Leo Siukola, Jouko Koske-
la, Seppo Kuokka, Pekka Ainali, 
Helena Markula, Mari Lehtinen; 
siinä Oksan seuraajat. Vuodesta 
2018 kuoroa on johtanut kanttori  
Ritva-Liisa Marttila.

– Tällä hetkellä kuorossa laulaa 
36 aktiivista harrastajaa. Olemme 
kolmiääninen kuoro (sopraano, 
altto, basso). Esiinnymme jumalan-
palveluksissa sekä seurakunnan ja 
muissa seudun tapahtumissa. Vie-
railemme pienryhminä myös palve-
lutaloissa.

KUORON ohjelma muovautuu 
kirkollisten teemojen mukaan ja 
sisältää myös kevyttä musiikkia. 
Kuoro harjoittelee kerran viikossa 
ja uudet laulajat, erityisesti miehet, 
ovat tervetulleita stemmalaulun 
maailmaan. Koelaulu oman pienen 
ääniryhmän kanssa, siitä se lähtee.

100-VUOTISTA taivaltaan juhlii 
myös Kuusankosken Kirkkokuoro, 
jonka kuoronjohtajana toimii tällä 
hetkellä seurakunnan kanttori Ville 
Perkkiö. Hänen edeltäjiään ovat ol-
leet Risto Eskola, Jarmo Kukkonen, 
Tapani Rautasuo ja Paavo Oskari 
Salokannel.

Kuusankosken Kirkkokuoron juh-
lakonsertissa kuullaan neliäänisiä 
lauluja eri vuosikymmeniltä sekä 
Rautasuon, Kukkosen, Eskolan ja 
Perkkiön sekä kahden kuorolaisen 
tekemiä sävellyksiä.

YSTÄVÄNPÄIVÄÄ vietetään tulevana perjantaina. Jos tässä 
vaiheessa huomaat, että kortit jäivät taas lähettämättä, niin ei 
huolta, ehkä voisit ilahduttaa ystäviäsi jollakin toisella tavalla?

YSTÄVYYS on arvokas asia. Onnellinen on hän, jolla on ystäviä. 
Kysyimme kuusankoskelaisilta nuorilta, millainen on hyvä ystä-
vä? Hyviä vastauksia saatiinkin, ja niitä voi lukea Gallup-pals-
talta. Ystäviä voi löytää vaikka seurakunnan kerhosta tai kuo-
roharrastuksen parista. Molemmista vinkataan tässä lehdessä. 

RAAMATUSSA on paljon viittauksia ystävyyteen. Minua puhut-
telee Jobin kirjan kertomus siitä, kun kovia kokeneen Jobin ystä-
vät päättivät mennä hänen luokseen osoittamaan myötätuntoa 
ja lohduttamaan häntä. Raamattu kertoo, että ystävät istuutuivat 
maahan hänen viereensä ja istuivat siinä seitsemän päivää ja 
seitsemän yötä, puhumatta. Ystävät todella myötäelivät Jobin 
rinnalla. Joskus suurin lohdutus onkin se, että joku jaksaa pysyä 
vierellä, eikä väisty. Eikä ystävien kesken aina tarvita edes sanoja.

YHTEISVASTUUKERÄYS on ollut lähimmäisyyden asialla jo 
75 vuotta. Tänä vuonna varoja kerätään nuorille. Pienikin tuki 
oikeaan aikaan oikeassa paikassa voi auttaa nuorta elämässä 
eteenpäin. Keräyksen kumppanina toimii partio, jonka toimin-
nassa nuorten kasvua tuetaan. Tässä lehdessä tutustutaan par-
tiolippukunta Utin Pilvenveikkojen toimintaan.

YHTEISVASTUUKERÄYKSEEN voi osallistua esimerkiksi lahjoit-
tamalla lipaskeräykseen tai osallistumalla tapahtumiin, joiden 
tuotto menee keräyksen hyväksi. Herkullinen tapa lahjoittaa on  
ostamalla laskiaispullia tai rokkaa. Tapahtumakalenterista löytyy 
lisätietoja tästä sekä menovinkkejä kevääseen.

Mukavia lukuhetkiä uudistuneen Risteyksen parissa! • TEKSTI VESA VAINIO JA TIINA MYÖHÄNEN    • KUVA JOHANNES WIEHN

Sata vuotta 
laulun ilosanomaa

Sirpa Luukkonen (vas.), Seppo Kuparinen, Irja Kauppila, Varpu Karppela, Ritva-Liisa Marttila ja 
kolmisenkymmentä muuta laulajaa muodostavat yhdessä Kouvolan Kirkkokuoron.

Kuusankosken Kirkkokuoro  
100 vuotta -juhlakonsertti  

su 23.3. klo 16 Kuusankosken 
kirkossa. Vapaa pääsy,  

käsiohjelma 10 €.

Kouvolan Kirkkokuoro  
100 vuotta -juhlakonsertti  

su 4.5. klo 17 Kouvolan srk-keskuk-
sen Maria-salissa. Vapaa pääsy.A
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Ulla-Maija Hiltunen
päätoimittaja, 
vs. viestintäpäällikkö

TE, JOTKA OLETTE Jumalan valittuja, pyhiä ja 
hänelle rakkaita, pukeutukaa siis sydämelliseen 

armahtavaisuuteen, ystävällisyyteen, nöyryyteen, 
lempeyteen ja kärsivällisyyteen. Pitäkää huolta, että 
tulette toimeen keskenänne, antakaa anteeksi toisil-
lenne, vaikka teillä olisikin moittimisen aihetta. Niin 

kuin Herra on antanut teille anteeksi, niin  
antakaa tekin. Mutta kaiken kruunuksi tulkoon rak-

kaus, sillä se tekee kaiken täydelliseksi. 

Kol. 3:12-14

 

Pääkirjoitus

Sitaatti
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KUVATEKSTI T
ÄHÄN

KOUVOLAN seurakuntayhtymän 
rakenneuudistusta arvioimaan 
perustettu työryhmä on saanut 
valmiiksi loppuraporttinsa. Työ-
ryhmän selvityksen mukaan yhden 
seurakunnan malli turvaa parhaiten 
kirkon tehtävän toteutumista Kou-
volassa. Kaksi työryhmän jäsentä 
esitti eriävän mielipiteensä.

TYÖRYHMÄN tehtävänä oli arvioi-
da, millaisia vaikutuksia erilaisilla 
rakennevaihtoehdoilla olisi seura-
kuntien tulevaisuuteen Kouvolan 
alueella. Rakennevaihtoehdot oli-

vat nykyinen yhtymärakenne, ny-
kyinen yhtymärakenne yhteistyötä 
tiivistämällä ja yhden seurakunnan 
muodostaminen. Työryhmä oli 
yksimielinen siitä, että Kouvolan 
seurakuntayhtymän rakenteen on 
oltava sellainen, että seurakunnan 
perustehtävän toteutuminen turva-
taan. Jäsenmäärän väheneminen ja 
ikääntyminen muuttavat toiminnan 
muotoja.

TYÖRYHMÄ pohti seurakuntien 
alueellisen toiminnan ja identiteetin 
tärkeyttä, mutta myös taloudellisia 

ja hallinnollisia tekijöitä. Työryhmän 
mukaan nykyinen yhtymärakenne 
johtaisi lopulta resurssien niuk-
kenemiseen ja sen myötä pienten 
seurakuntien toiminnan supistumi-
seen. Selvityksessä todetaan, että 
yhteistyön tiivistäminen parantaisi 
seurakuntien toimintakykyä rajalli-
sesti, mutta kuormittaisi mm. hal-
lintoa ja kirkkoherroja. Selvityksen 
mukaan yhden seurakunnan malli 
parantaa parhaiten seurakuntien 
toimintakykyä ja on talouden nä-
kökulmasta paras vaihtoehto.

TYÖRYHMÄ esittää, että Anja-
lankosken, Elimäen, Kouvolan, 
Kuusankosken ja Valkealan seu-
rakuntien seurakuntaneuvostot 
tekevät aloitteen yhdestä seura-
kunnasta. Seurakuntaneuvostot 
käsittelevät asiaa kokouksissaan 
20. helmikuuta. Mikäli rakenneuu-
distus etenee, lopullisen päätöksen 
tekee kirkkohallitus.

Risteys

NUOTIO rätisee partiolippukunta 
Utin Pilvenveikkojen kodalla. Leu-
tojen päivien jälkeen pakkanen on 
kiristynyt ja lumisade työntää syr-
jään toiveen keväästä.

OLI KELI mikä tahansa, se ei hätkäy-
tä partiolaisia. Tänään tehdään nas-
kalit ja paistetaan lettuja avotulella. 
Partiolippukunnan seikkailijoiden 
ja tarpojien ryhmänjohtaja Emilia 
Pulkki kertoo, että partiossa opitaan 
erilaisia taitoja tekemällä asiat itse. 

Jare Niemi (11) ja Niko Peltola (15) 
kuuntelevat ohjeet ja vasaroivat 
naulat puupalikoihin naskalin pii-
keiksi ja kiinnittävät palikat yhteen 
narulla. Ekaluokkalaisena partioon 
mukaan tullut Jare tykkää siitä, että 
partiossa rakennetaan puusta kai-
kenlaista. Kun naskalit valmistuvat, 
Niko pääsee tekemään lettutaiki-
naa.

– Olen käynyt partiossa yhdek-
sän vuoden ajan. Lopetin pesäpal-
lon ja jotain piti alkaa harrastaa, 
joten kävin tutustumassa partion 
toimintaan. Tykkään muutenkin 
olla luonnonhelmassa, joten partio 
tuntui sopivalta. Käyn myös metsäs-
tämässä sorkkaeläimiä isän ja papan 
kanssa, Niko kertoo.

Elämys, jota ei  
ilman partiota olisi  

tullut koettua.

Hän pitää partion yhteishengestä 
ja aktiivisesta tekemisestä. Kun 
15 vuotta tuli täyteen, hän pääsi 
mukaan myös partiolippukunnan 
hallitukseen. Mukavimpia partio- 
muistoja ovat leirit, kuten viikon 
mittainen reissu Lapin Lemmenjoen 
upeissa maisemissa.

– Se oli elämys, jota ei ilman par-
tiota olisi tullut koettua.

LETTUTAIKINAN valmistuttua siir-
rytään kodan sisälle ja kaivetaan 
valurautapannut esille. Savun ja 
lettujen tuoksu sekoittuu toisiinsa, 
kupissa höyryää kuuma glögi.

– Kota on vuokratontilla, mut-
ta olemme ostaneet Ranta-Utista 
oman tontin, jolle tulee iso 29-ne-
liöinen kota ensi kesänä. Olemme 
saaneet Leader-rahoitusta kodan 
hankintaan, Pulkki kertoo.

KEVÄÄLLÄ kodan perusta tehdään 
talkootyönä, ja kodan valmistaja 
toimittaa rakennuksen paikoilleen. 
Kesän ja syksyn aikana on suunni-
telmissa tehdä tontille myös puu-
liiteri, ulkovessa ja varasto.

UTIN Pilvenveikkojen lippukuntaan 
kuuluu noin 80 jäsentä. Uttilaisil-
le partio on tärkeä harrastus, joka 
tarjoaa vauvasta vaariin jokaiselle 
jotakin. Perhepartiossa vanhemmat, 
isovanhemmat tai kummit voivat 
harrastaa yhdessä alle kouluikäis-
ten lasten kanssa. 7-22-vuotiaille 
on omat ikäryhmät ja aikuisten jou-
kossa on oma rollaattorijengi vähän 
kypsemmille partiolaisille.

– Partiota voi harrastaa kuka ta-
hansa. Jäsenmaksu on kohtuullinen 
ja siitäkin on mahdollisuus saada 
vapautus taloudellisista syistä. 
Partiossa tuemme nuorten kasvua, 
ja jokainen saa olla sellainen kuin 
on. Ryhmiin voi tulla mukaan mil-
loin vain, ja monet kiinnostuneet 
ottavat yhteyttä esimerkiksi Face-
book-sivujen kautta, Pulkki kertoo.

• TEKSTI TIINA MYÖHÄNEN     • KUVA HELIN KULLA

Työryhmä esittää yhden seurakunnan mallia Kouvolaan

Partio sopii
kaikenikäisille

Kuuma kupillinen glögiä ja rätisevät liekit lämmittävät Jare Niemeä (vas.) ja Niko Peltolaa Utin Pilvenveikkojen kodalla. 

Valkealan seurakunta on partio-
lippukuntien Utin Pilvenveikko-

jen ja Valkealan Kolmisoihdun 
taustayhteisö. Lippukunnat 

järjestävät seurakunnan kanssa 
tapahtumia yhdessä ja osallis-
tuvat Yhteisvastuun lipaskerä-

yksen järjestämiseen.

Partiossa opitaan uusia taitoja, koetaan 
elämyksiä ja nautitaan yhteishengestä.

Yhteisvastuun
kumppanina partio
YHTEISVASTUUKERÄYS
viettää 75-vuotisjuhlavuotta, 
jonka kunniaksi on valittu po-
sitiivinen tavoite nuorten tule-
vaisuuden mahdollisuuksien ja 
toivon tukemiseen Suomessa ja 
ulkomailla. Keräyksen kotimaan 
kumppanina toimii Suomen 
Partiolaiset.

Partion keskeisenä ajatuk-
sena on, että nuoret itse ovat 
toiminnan mahdollistajia sekä 
toimintaan osallistuvia. Kaiken 
ytimessä on yhdessä teke-
minen ja oppiminen. Partion 
tavoitteena on kasvattaa per-
soonallisuudeltaan ja elämän-
tavoiltaan tasapainoisia, vas-
tuuntuntoisia, aktiivisia sekä 
itsenäisesti ajattelevia paikal-
lisen, kansallisen ja kansainvä-
lisen yhteisön jäseniä.

Yhteisvastuun keräystuotos-
ta puolet ohjataan kotimaahan: 
30 prosenttia Suomen ev.lut 
seurakunnille paikallisesti 
nuorten hyväksi tehtävään työ-
hön ja 20 prosenttia Suomen 
Partiolaisten kautta lasten ja 
nuorten toimijuuden tukemi-
seen. Puolet keräystuotosta 
ohjataan Kirkon Ulkomaanavun 
katastrofirahastoon.

Sammuta valot,
sytytä ajatus
KOUVOLAN seurakuntayhtymä 
osallistuu Earth Hour -ilmasto-
tapahtumaan lauantaina 22.3. 
klo 20.30-21.30 sammutta-
malla valot aikaohjatuista 
kohteistaan. Earth Hour on 
WWF:n ympäristötapahtuma. 
Earthhour.fi-sivulta löytyy eh-
dotuksia siitä, miten voi toimia 
luonnon ja ilmaston hyväksi 
tunnin ajan. Verkkosivuilla voi 
myös ilmoittaa osallistumises-
ta Earth Hour -tapahtumaan ja 
lisätä oman tunnin maailman-
laajuiseen ”tuntipankkiin”.

Tule tekemään
pääsiäisnäytelmää
TULE MUKAAN tekemään yh-
teiskristillistä näytelmää ensi 
vuoden pääsiäiseksi. Ensim-
mäinen kokoontuminen on 
11.3. klo 18 Kouvolan seura-
kuntakeskuksen Luukas-salis-
sa. Lisätietoja Minna Schoeman 
p. 041 314 8757.

Kuusankosken 
kanttori Voicessa 
KUUSANKOSKEN kanttori 
Henna Nieminen on mukana 
Voice of Finland -laulukilpai-
lussa. Ääni ratkaisee -jakso, 
jossa selviää pääseekö Niemi-
nen jatkoon, nähdään Nelosella 
sunnuntaina 16.2. klo 20.

Ajankohtaiset
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Myllykosken ikä- 
miesten porukassa 
on helppo avautua, 
oppia uusia ruokia  
ja ladata virtaa  
elämään.  

KUKAAN EI OLE SEPPÄ SYN-
TYESSÄÄN, mutta kokin taidot 
voi halutessaan opetella. Miesten 
kokkikerhoa Myllykosken Triadissa 
luotsaava sähköasentaja Jari Mah-
lio, 60, on selättänyt ruuan haasteet 
tarttumalla aktiivisesti kauhan ja 
vispilän varteen. Ohjeita ja resep-
tejä on maailma tulvillaan. Kokki-
kerhoon hän liittyi 1993. Edelleen 
kahden viikon välein kokoontuvassa 
”henkireiässä” Jarille palkitsevinta 
on ikääntyvien miesten seura. ”Ne 
jutut, joita mistään muualta ei kuu-
le”. 

 
VUODEN ensimmäiseen kokkausta-
pahtumaan ilmaantui paikalle Jarin 
lisäksi seitsemän kerholaista. Joku 
oli parhaillaan Lapissa, ja monen 
esteet liittyivät omaan tai läheisten 
jaksamiseen. Iällä ei ole virallisesti 
merkitystä, mutta mainita voi, että 
kerhon vanhin Aarre Ahokas täytti 
syksyllä 90 vuotta. 

–  Auttelen keittiöllä voimien mu-
kaan. Olen kaikkiruokainen, mutta 

pidän kasviksista. Toisten kohtaa-
minen on tärkeää, sillä puoliso kuoli 
neljä vuotta sitten. Osallistun myös 
tarinamiesten toimintaan.

LYHYT KEITTIÖGALLUP nostaa 
esille mitalin toisen puolen. Rai-
mo Vesala vakuuttaa, että uusille 
ruokaresepteille on aina käyttöä. 
Kotiväki tykkää. Ismo Lehto arvos-
taa sosiaalista kohtaamista ja Olli 
Pylvänäinen kokee, että ”täällä pa-
rannetaan maailmaa”. Jatkuvuutta 
joukossa edustava Kari Finér muis-
tuttaa, että alueella asuu paljon 
riistamiehiä. Raaka-aineista ei tule 
pulaa.

JARI-KOKILLE ON TÄRKEÄÄ, että 
mitä tehdään, se tapahtuu pietee-
tillä.  Se tarkoittaa, että jos työn alla 
on makaronilaatikko, siitä opetel-
laan joku uusi variaatio. Joskus on 
valmistettu ruokia eri kansallisuuk-
sien tai vuodenaikojen mukaan.

Kerholaisilla on aina vapaus 
esittää omia toiveita, mutta viime 
kädessä pääkokki päättää, mitä teh-
dään. Hän myös hankkii iltaa varten 
tarveaineet. 

KERHOILLAN viisituntinen jakau-
tuu niin, että alussa jaetaan teh-
tävät. Joku kattaa ruokapöydän 
valmiiksi ja joku siivoaa lopussa 
paikat kuntoon. Tarjottava jakautuu 
kolmeen osaan. Alkuruoka on usein 
kasvissosekeitto. Pääruuan kanssa 

on yleensä salaatti, jonka määrää on 
hiukan vähennetty. Plussaa on se, 
että elimistö kaipaa kuitua ja vatsa 
toimii paremmin. Päätteeksi nauti-
taan kahvia ja jälkiruokaa. Ruoka-
juomana on vettä ja mehua. 

Tutustumisiltana kokkikerho val-
misti ateriaksi lihapitoisia kiinalaisia 
kevätkääryleitä. Alussa herkuteltiin 
kasviskeitolla ja jälkiruokana oli ker-
mavaahtoon upotettuja keksinpalo-
ja, päällä mansikoita.

Parhaimmillaan kerhossa aher-
taa kerralla puolentoista kymmen-
tä ruuanvalmistajaa. Vaihtuvuus 
on vähäistä, mutta muutamalle 
saattaisi löytyä vielä tilaa. Triadin 
keittiössä neliöitä on vähemmän 
kuin puretussa seurakuntatalossa. 
 
KOKKIKERHON SYNTYJUURET 
juontuvat vilkkaalle 1980-luvulle, 
jolloin nuorisotyönohjaaja Ahti 
Hynynen järjesti varhaisnuorille 
kokkikerhotoimintaa. Aterian yh-
teydessä Kalevi Leskinen heitti 
ajatuksen miesten kokkikerhosta, 
joka herätti heti innostusta, kir-
joittaa silloinen kirkkoherra Juhani 
Huovila omaelämäkerrassaan. Pää-
kokkeina ahersivat alkuaikoina alan 
ammattilaiset Paavo Markkanen ja 
Eero Oksanen. 

Viiteen iltatuntiin mahtuu monenlaisia hetkiä ruuan ympärillä. Pääkokki Jari Mahlio (oik.) ja Raimo Vesala 
asettavat voidelluille paperinohuille taikinalevyille täytteeksi hyvin maustettua jauheliha-kiinankaaliseosta. 
Pertti Manninen (vas.), Kari Finér ja Aarre Ahokas seuraavat operaatiota tarkasti.

Kokkikerho – miesten 
henkireikä

Kreikan matkailua,  
urheilua ja kansainvälistä 
kauppaa

• TEKSTI JA KUVA MARTTI KIVISTÖAPOSTOLI Paavali poimi teksteihinsä taitavasti ihmisille tuttuja 
asioita kuvaamaan kristityn elämää. ”En juokse päämäärättö-
mästi enkä nyrkkeillessäni huido ilmaan” (1. Kor. 9:26). Tästä ei 
voine päätellä, että hän olisi ollut urheilumiehiä, vaan enem-
mänkin kristityn valmentaja, joka kehottaa ottamaan antiikin 
urheilijoista mallia. Valmentajan ohje kuulostaa hyvin samanlai-
selta kuin nykyurheilijoiden kommentit omasta harjoittelustaan: 
”Keskity kunnolla siihen, mitä olet tekemässä, niin se kehittää 
sinua paremmin ja nopeammin. Ei niinkään määrä vaan laatu.” 
Elämään ja uskoon (ja urheiluun) kuuluu kasvaminen, vahvistu-
minen ja uusien asioiden oppiminen.

PAAVALI liikkui laajasti nykyisen Turkin ja Kreikan alueella. 
Apostolien teoissa kerrotaan, kuinka Paavali kulki purjeveneel-
lä meren yli Kreikkaan, Filippin kaupunkiin, jossa hän kohtasi 
varakkaan purppurakauppias Lyydian. Purppura oli äärimmäisen 
kallis väriaine, jonka valmistus oli työlästä, sillä 27 gramman 
valmistamiseen tarvittiin 250 000 purppurakotiloa. Purppuralla 
värjätystä viitasta tuli loiston ja vallan merkki, jota käyttivät vain 
kuninkaalliset, keisarit ja kenraalit. 

LYYDIASTA kerrotaan, että ”Herra avasi hänen sydämensä ot-
tamaan vastaan sen mitä Paavali puhui, ja hänet ja hänen per-
hekuntansa kastettiin”. Filippin kaupunkiin syntyi kristillinen 
seurakunta, johon kuului varakkaan luokan väkeä, mutta myös 
työläisiä ja orjia. Usko Jeesukseen ihmisen armahtajana ja pe-
lastajana ei ole edelleenkään yhteiskuntaluokasta riippuvainen. 
Edelleen meitä kutsutaan Kristuksen seuraajiksi.

Ari Luomajoki
pastori, Valkealan seurakunta

Kysyimme kuusankoskelaisilta 
nuorilta ystävyydestä. Millainen on 
hyvä ystävä ja mitä ystävän kanssa 
tehdään?

NELLI 8 v.
Ystävä ottaa aina huo-
mioon ja on ystävällinen 
ylipäätänsä. Tykkään 
leikkiä ystävien kanssa 
keppareilla eli keppihe-
vosilla. Leikimme, että 
ollaan tallilla. 

• KOOSTE TIINA MYÖHÄNEN

PIHLA 8 v.
Ystävä on kiltti ja auttaa, 
jos on sattunut jotakin.
Ystävien kanssa voi 
leikkiä Schleicheillä ja 
Littlest Pet Shopeilla, 
pelata jotain lautapeliä 
tai puhelinpeliä kuten 
Toca Bocaa ja Robloxia.

LEO 12 v.
Hyvä ystävä on sellainen, 
joka ei hauku ja on reilu. Jos 
kertoo omia asioita, niin 
ystävä ei kerro kenellekään 
niitä. Ystävien kanssa on 
kiva olla ulkona ja yökyläil-
lä. Kesällä ulkona voi mennä 
pelaamaan jalkapalloa ja 
muita pallopelejä.

Gallup

Sana

Miesten kokkikerho 
Myllykosken Triadissa 

tiistaisin parillisina 
viikkoina 27.5. asti.
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– KUOLEMANJÄLKEISEN elämän 
toivo on totta kai Raamatussa kes-
keinen. Mutta Raamatun toivoon 
liittyy myös laajempi näkökulma. 
Se ei ole passiivista paremman 
odottamista vaan antaa uuden voi-
man jatkaa eteenpäin, sanoo Outi 
Lehtipuu. 

– Suurin osa toivoon liittyvästä 
puheesta on Paavalilla ja muissa 
Uuden testamentin kirjeissä, mutta 
toivo löytyy myös Vanhasta testa-
mentista. 

Puhuessaan toivosta myös Paava-
li viittaa Vanhan testamentin aikaan. 

– Paavali nostaa Abrahamin esi-
kuvaksi. Abraham luotti Jumalan 
lupaukseen jälkeläisestä ja jaksoi 
toivoa. 

– Toivo ei ole voi kunpa -toivot-
telua. Elämässä on monia asioita, 
joille emme voi mitään, vaikka 
kuinka toivoisimme. Rahat eivät 
riitä, vaatimukset lisääntyvät, maa-
pallo lämpenee ponnisteluistamme 
huolimatta. Silti Raamatusta nousee 
viesti, että toivottomassa tilantees-

sakin ihminen voi toivoa ja toimia 
sen mukaan. 

– Eikä kyse ole vain ihmisistä. 
Paavali sanoo, että koko luomakun-
nalla on toivo. 

Toivo saa toimimaan 
Vaikka Jeesus ei opeta toivosta, 
monet parantamiskertomukset 
kannustavat toivoon. 

– Verenvuotoa sairastava nainen 
Markuksen evankeliumissa hiipii 
väkijoukossa salaa Jeesuksen taak-
se ja koskettaa tämän viittaa. Hän 
toivoo, että pelkkä kosketus voi pa-
rantaa. Näin tapahtuukin, ja Jeesus 
huomaa hänet (Mark. 5:25-34).

 Matteuksen evankeliumissa nai-
nen pyytää Jeesusta parantamaan 
sairaan tyttärensä (Matt. 5:22-28). 
Jeesus kuitenkin kieltäytyy, koska 
hänen sanomansa on tarkoitettu 
juutalaisille, eikä nainen kuulu tä-
hän joukkoon. ”Ei ole oikein ottaa 
lapsilta leipä ja heittää se koiranpe-
nikoille”, hän sanoo tylysti. 

– Tässä näkyy, että toivominen

vaatii aktiivisuutta. Nainen ei luo-
vuta ja vastaa: ”saavathan koiratkin 
syödä isäntänsä pöydältä putoilevia 
palasia”. Jeesus näkee naisen luotta-
muksen ja parantaa tyttären.

Toivo näyttää 
uusia mahdollisuuksia 
Abrahamin kertomuksesta Outi 
Lehtipuu löytää myös  toisen toi-
voon liittyvän henkilön, orjatar 
Hagarin.

 Lapsettomuuden pitkän odotuk-
sen aikana Saara ehdottaa Abraha-
mille, että Hagar synnyttäisi heille 
lapsen. Saara ei kuitenkaan kestä 
katsoa odottavaa äitiä vaan ajaa tä-
män autiomaahan, jossa olosuhteet 
ovat hengenvaaralliset. Jumala il-
mestyy Hagarille enkelin hahmossa 
ja kehottaa tätä palaamaan takaisin. 

– Toivo voi myös näyttää realis-
tiset vaihtoehdot. Hagarilla oli kui-
tenkin suoja Saaran luona, vaikka 
kohtelu oli tylyä, pohtii Lehtipuu. 

Myöhemmin Saara ajaa Haga-
rin uudelleen autiomaahan. Hagar 
odottaa jo kuolemaa, mutta ihme ta-
pahtuu, Jumala näyttää hänelle kai-
von. Niin Hagar lapsineen pelastuu. 

– Näin toivo toimii minusta nyky-
aikanakin. Jos pidämme siitä kiinni, 
silmämme avautuvat myös uusille 
vaihtoehdoille. Ihme voi olla se uusi 

ajatus, joka auttaa eteenpäin toivot-
tomalta näyttävästä tilanteessa. 

Nuorten toivo 
on tärkeintä 
Outi Lehtipuun mielestä ihmiskun-
nan tärkein kysymys on se, miten 
pystymme pitämään yllä nuorem-
pien sukupolvien toivoa. 

– On raskasta nähdä, miten moni 
nuori on pelokas ja näkee tulevai-
suuden toivottomana. Me vanhem-
mat sukupolvet saatamme elämäs-
sä koettujen pettymysten vuoksi 
pessimistisesti ajatella, ettei tästä 
mitään tule. 

– Mutta toivolle tällainen ajatte-
lu on myrkkyä. Nuoruuteen pitäisi 
kuulua suorastaan uhkarohkeus, tai 
tekisi mieli sanoa uhkatoivo. Kaik-
ki on mahdollista, pystyn mihin 
vain. Enkä vain minä vaan me: me 
oikaisemme virheet, joita vanhem-
mat sukupolvet ovat tehneet, me 
ratkaisemme ongelmat, painottaa 
Lehtipuu. 

– Se, että toivoo, ei tarkoita, et-
tei tekisi mitään. Se ei vie vastuuta. 
Toivoa voi ja pitää tehdä kollektiivi-
sesti todeksi. 

Raamatusta löytyy 
vahva toivon viesti
• TEKSTI OUTI VIITASALO   • KUVA HANNU JUKOLA

Uuden testamentin tutkija Outi Lehtipuun mielestä 
on tärkeää ylläpitää nuorempien sukupolvien toivoa.

”Sinä saat olla luottavalla 
mielellä, sillä toivo elää, 

olet turvassa. Voit nukkua 
levollista unta.”  

(Job 11:18)

”Jumala ei unohda  
köyhää ainiaaksi,  

sorrettujen toivo ei  
raukea tyhjiin.”  

(Ps. 9:19)

”Luomakunnalla on  
kuitenkin toivo, että myös 

se pääsee kerran pois 
katoavaisuuden  

orjuudesta, Jumalan 
lasten vapauteen ja  

kirkkauteen.”  
(Room. 8:20–21)

”Meidät on pelastettu, 
se on varma toivomme. 

Mutta toivo, jonka jo 
näkee täyttyneen, ei enää 
ole toivo. Kukapa toivoo 

sellaista, minkä jo näkee!”  
(Room. 8:24)

”Hän on tahtonut antaa 
heille tiedoksi, miten 
häikäisevän kirkas on 
tämä kaikille kansoille 
ilmaistava salaisuus:  

Kristus teidän  
keskellänne,  

kirkkauden toivo.”  
(Kol. 1:27)

5x
Toivon 
sanaa 
Raamatusta

Uuden testamentin tutkija Outi Lehtipuu 
etsi toivon sanomaa Raamatussa, jonka 
kertomuksista ja opetuksista löytyi 
monenlaisia näkökulmia. 

RISTEYS  |      5
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Tapahtumakalenteri 12.2.-9.4.2025

Viherkasvit vaihtoon 
Myllykoskella

ANJALANKOSKI

LAPSET JA PERHEET
To 27.3. klo 17-19 Äitien ja las-
ten ilta Myllykosken Triadissa.

SANA JA RUKOUS
Jeesus epäiltynä -raamattu- 
opetustilaisuudet Myllykos-
ken kirkon Triadissa torstaisin 
klo 18. 
13.2. Evankeliumeihin ei voi 
luottaa.
27.2. Ihmeitä ei tapahdu. 
6.3. Ristissä ei ole mitään 
järkeä.
20.3. Ylösnousemus on täyttä 
huuhaata. 
3.4. Jeesuksen jumaluus 
keksittiin vuonna 325. 

YHTEISVASTUU
Pe 21.2. klo 11–12.30 Lipaske-
räys Inkeroisten Lidlin pihalla.
Su 2.3. klo 16 Olkkarimessu 
Myllykosken kirkossa ja 
kirkkokahvit Yhteisvastuun 
hyväksi.
La 15.3. klo 10.30–12.30 
Lipaskeräys Myllykosken 
marketeilla.
Merja Pertamon kortit ovat 
myynnissä Inkeroisten toimi-
pisteessä, Valtatie 12. Tuotto 
Yhteisvastuun hyväksi.

MOOSES-PAKOHUONE 
Ti 25.2. Mooses-pakohuone 
perheille Myllykosken kirkon 
Triadissa. Pakohuonepeli 
kestää n. 35 min. Varaa aika 
2-10 hengen porukallesi 
20.2. mennessä: tinyurl.com/
bdky7upn. Peli on maksuton, 
mutta ei täysin esteetön. 
Suositus: alle kolmosluokka-
laiset vain aikuisen kanssa. 
Yhteistyössä Anjalankosken 
seurakunta ja Pelastakaa 
Lapset Anjalankosken  
paikallisyhdistys.  
  
MUSIIKKI 
Su 23.3. klo 18 Kuorojen 
Yhteisvastuukonsertti Mylly-
kosken kirkossa. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 € Yhteisvastuun 
hyväksi. 
Su 6.4. klo 16 Petri Laakso-
sen konsertti Myllykosken 
kirkossa. Liput 10 € ovelta, 
myynti alkaa 2 h ennen kon-
serttia. Maksutavat käteinen 
ja pankkikortti.

SUKKAPANKKI
Triadin aulassa, diakonian 
vastaanoton oven vieressä 
on muovinen laatikko eli 
sukkapankki, jonne voi tuoda 
neulomiaan sukkia, lapasia ja 
pipoja. Myös villalangat ovat 
tervetulleita. Sukkapankista 
voi ottaa neuleen ja laittaa va-
paaehtoisen pöydällä olevaan 
Yhteisvastuu-lippaaseen.

ELIMÄKI

DIAKONIA
To 13.2. klo 13.30–14 Avoin 
hävikkiruokajakelu Elimäen 
srk-keskuksen kerhoaulassa 
koulujen toiminta-aikoina 
Elimäellä asuville.
To 18.2. klo 18. Kokkailua 
työikäisille Elimäen srk-kes-
kuksen kulmakammarissa.
To 6.3. ja 3.4. klo 11.15–12.30 
Kaikille avoin ruokailu Korian 
kirkolla. Aikuiset 5 € lapset 2 €.

KIRKKOMUSKARI 
Kahvittelua ja leikkiä.  
Muskariosuus klo 10.30.
To 13.2., 13.3. ja 27.3. 
klo 9.30-11 Elimäen srk-kes-
kuksen päiväkerhotilassa.
To 20.2., 6.3., 20.3. ja 
3.4. klo 9.30-11 Korian kirkon 
Taimituvassa. 

KAVERIKERHO
Alakoululaisten kerhossa 
leikitään, hiljennytään, ulkoil-
laan ja puuhaillaan kaikkea 
kivaa. To 13.2. klo 15.30 
Elimäen srk-keskuksen nuo-
risokellarissa ja klo 16-17.30 
Korian kirkon Taimituvassa.

LÄHETYSPIIRI
Ti 25.2. klo 11 Elimäen 
srk-keskuksen pikku salissa 
parittomilla viikoilla.

SANA JA RUKOUS
To 13.2. klo 7 Aamurukous-
ryhmä Korian kirkon alahuo-
neessa joka to, la, ti.
To 13.2. klo 15 Miesten raa-
mattupiiri Elimäen srk-kes-
kuksen pikku salissa, parit-
tomina viikkoina torstaisin, 
vuoroin Elimäki-Koria.
To 20.2. klo 14 Naisten 
raamattupiiri Korian kirkon 
Koria-salissa, parillisina viik-
koina torstaisin.

NUORTEN ILTA
Pe 21.2. klo 14.30-19 Nuor-
tenilta Elimäen srk-keskuk-
sen nuorisokellarissa. Pelailua 
pleikkarilla, bilistä, pingistä 
tai lautapelejä, hengailua, 
soittelua ja hauskanpitoa.

RUNOPIIRI
Ke 5.3. klo 14-15.30 Runopiiri 
Sanasolina Korian kirkon 
Koriatuvassa, aina kuukauden 
ensimmäisenä keskiviikkona.

MAANPUOLUSTUSRYHMÄ
To 6.3. klo 18-19.30 Maan-
puolustusryhmä Korian 
kirkon Koria-salissa. Kaikille 
maanpuolustuksesta kiin-
nostuneille avoin keskuste-
luryhmä joka toinen torstai. 
Kahvitarjoilu.

HAUTAJAISTYÖPAJA
Työpajassa tutustutaan 
Elimäen seurakunnan 
hautajaiskäytäntöihin, ja on 
mahdollisuus pohtia myös 
omia hautajaisia. Mitä toivoi-
sit omiin hautajaisiin? Aihetta 
alustamassa Kirsi Hämäläi-
nen, Johanna Haaraoja ja Tea 
Helin. To 13.2. klo 18 Korian 
kirkossa. 
To 20.2. klo 18 Korian 
siunauskappelissa.

JAALA

SANA JA RUKOUS
Su 23.2. klo 10 Hiljaisen 
rukouksen messu Jaalan 
kirkossa. Tanska, Perkkiö. 
Su 2.3. klo 10 Kitarakirkko 
Jaalan kirkossa. M. Tanska,  
J. Tanska. 
Su 23.3. klo 10 Marian ilmes-
tyspäivän messu kirkossa. 
Jaalan eläkeyhdistyksen  
kirkkopyhä. Tanska, Perkkiö. 
Su 6.4. klo 10 Kärsimyksen 
sunnuntain Gospelmessu kir-
kossa. Tanska, Roitto, Eskola, 
JTGB. Aina kirkkokahvit!  
Jumalanpalvelukset nähtävis-
sä Jaalan kappeliseurakunnan 
YouTube-kanavalla.

MEILÄN JUTUT
Meilän juttu Jaalan Raitissa, 
klo 12.30-14.30, Keskuskaari 1 
A. Soppatarjoilu.
To 13.2. Kanttori Ville Perkkiö 
laulattaa. 
To 27.2. Mukana Minna-pappi.  
To 13.3. Diakoni Kirsi 
Hypén-Melander. 
To 27.3. Yhteisvastuukeräys ja 
Susanna Roitto. 
To 10.4. Marianna Pellinen 
laulattaa.

KINKERIT
Kinkerit on kylien ja seura-
kunnan yhdessä järjestämä 
mukava avoin kokoontu-
minen, jonne tervetulleita 
ovat kaikki vaihtamaan kylän 
kuulumisia. Vuoden aiheena: 
Missä on ilon lähde?
To 6.3. klo 13 Siikava, Taipale: 
Siikavan kylätalossa, Ruoko-
niementie 18. 
To 20.3. klo 14 Ansalahti, 
Hartola, Huhdasjärvi, Paljak-
ka, Pökölä, Vesala, Siikakoski: 
Hartolan kylän PVY-talolla, 
Ansalahdentie 6.
To 20.3. klo 18 Kirkonkylä, 
Kyrö, Pahasaari, Hausannie-
mi, Mettikylä: Liikasenmäen 
talossa, Jaalantie 75. 
Su 23.3. klo 13.30 Verla, 
Pyörylä: Verlan seuratalolla, 
Verlantie 346. 
To 27.3. klo 18 Kimola, 
Sammallahti: Ritva Äikäällä, 
Kimolantie 483 D.

KOUVOLA

YHTEISVASTUU
Pe 14.2. klo 9–17 Yhteisvastuun 
lipaskeräys kauppakeskuksissa 
Hansa, Prisma ja Valtari.

Myllykoskella ja Kouvolassa myydään  
hernerokkaa ja laskiaispullia  
Yhteisvastuukeräyksen hyväksi.

ONKO VIHERKASVISI tehnyt poikasia tai rön-
syjä? Tahtoisitko uuden kasvin kotiisi? Mylly-
kosken Triadissa järjestetään pistokkaanvaih-
totunti, jonne voit tuoda omien kasviesi rönsyjä 
tai tulla hakemaan uusia kasvin alkuja kotisi 
piristykseksi. Vapaaehtoinen maksu kasveista 
Yhteisvastuulle.

To 20.3. klo 17-18 Myllykosken Triadissa, 
Pappilantie 4.

Osta laskiaisherkkuja 
Yhteisvastuun hyväksi

Laskiaistapahtumia
Anjalassa ja Voikkaalla
Ti 4.3. klo 17-19 Laskiaistapahtuma Anjalan seurakuntatalolla ja 
Anjalan vanhan koulun pihalla (Anjalantie 3-5). Laskiaismäki ja 
muuta ohjelmaa. Anjala Elää ry:n grillistä kuumaa makkaraa ja 
kioskista laskiaispullaa, kahvia ja mehua.
Ti 4.3. klo 16-18. Laskiaistapahtuma Voikkaan kirkolla (Kirkko-
kuja 1). Laskiaismäki, kasvomaalausta, hernerokkaa, makkaraa, 
kahvio, talviaskartelua, arpajaiset ja suloisia hali-bernejä. Tuotto 
lähetystyölle. Iltahartaus klo 17.40 kirkkosalissa.

ANJALANKOSKEN seurakunnalta voi tilata ennakkoon laski-
aispullia ja rokkaa pe 21.2. mennessä: 040-513 0618 / matti.yla-
rakkola@evl.fi. Herkut voi hakea Myllykosken kirkosta su 2.3. 
klo 17 Olkkarimessun jälkeen. Laskiaispullia voi ostaa messun 
jälkeen myös ilman ennakkotilausta. Laskiaispullat 2,50 €/kpl, 
hernerokka 6 €/litra. Tuotto Yhteisvastuun hyväksi.

KOUVOLAN seurakunnan rokan ja pullien ennakkotilaukset pyy-
detään ma 3.3. klo 12 mennessä sähköpostitse: diakonia.kouvo-
la@evl.fi tai linkistä tinyurl.com/v89s3xx9. Tuotteet noudetaan 
to 6.3. klo 13-14 Ystävän Kammarin jälkeen Kouvolan seurakun-
takeskuksen aulasta (Hovioikeudenkatu 8). Maksu noudettaessa 
käteisellä, pankkikortilla tai Mobilepaylla. Laskiaispullat 2,50 €/
kpl, hernerokka 7 €/litra. Tuotto Yhteisvastuun hyväksi.

AdobeStock

AdobeStock

AdobeStock
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SUNNUNTAI SPECIAL 
-MESSU
Kouvolan srk-keskuksen 
Maria-salissa klo 17, kahvitar-
joilu klo 16.30 alkaen.
Su 9.3. Puhujana Misa Leh-
tinen, paneelissa Arto Rokka 
ja Pirjo Järnvall, musiikissa 
Houseband.
Su 6.4. Puhujana Olavi 
Mäki-Patola, haastateltavana 
Elina Lehtomäki, musiikissa 
Ilon sävel.

GOSPELTANSSI

Torstaisin 27.2. alkaen klo 
16.30 Kouvolan srk-keskuk-
sen Luukas-salissa. Lisätie-
toja: Mia Hagman p. 040 185 
2688.

LUENNOT

Pe 21.2., 28.2., 7.3., 14.3. ja 
21.3. Ajankohtainen Raamat-
tu -luento- ja keskustelusarja 
klo 18-19.30 Luukas-salissa: 
Ilmestyskirja 1-5, opetukses-
ta vastaa Olavi Mäki-Patola.

La 8.3. klo 16 Pääsiäiskulkue 
espanjalaisessa perinteessä 
-kuvaesitys seurakunta-
keskuksen Maria-salissa. 
Mikko Tahvanainen Kouvolan 
Kameraseurasta kertoo kuvin 
ja sanoin, TT Pauli Annala 
kommentoi.

MIESTEN SAUNAILLAT
Saunaillat Puhjonrannassa 
klo 16.30-20 
Ke 12.2. Misa Lehtinen: VT:n 
Joona tänään. 
Ke 12.3. Mia Räty: Miksi mies 
hakee apua? 

KAHVIA JA KÄSITÖITÄ
5.3., 19.3. ja 2.4. klo 15 Kou-
volan seurakuntakeskuksen 
Matteus-tilassa.

MUSIIKKI
To 20.2. klo 18 Yhteislauluil-
ta Maria-salissa. Lauletaan 
yhdessä lauluja erilaisista 
ammateista. Teija Kapiainen, 
Terhi Paukku.
Su 30.3. klo 17 Hildegard - 
dramatisoitu musiikkiteos 
Maria-salissa. Sopraano 
Anneliina Rif keskiaikaisine 

soittimineen johdattaa kuu-
lijat Hildegard Bingeniläisen 
maailmaan. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €.
 
YSTÄVÄN KAMMARI
Torstaisin klo 11–14 
Maria-salissa. Klo 11 ruoka 
(5 €), klo 12 hartaus ja ohjel-
maa. Kahvipannu kuumana 
koko päivän, diakoniatyön-
tekijä paikalla.

SURURYHMÄ
Ke 12., 19., 26.3. ja 2.4. 
klo 16.30–18 Sururyhmä 
Sarkolan seurakuntatalolla. 
Oletko menettänyt läheisesi? 
Luottamuksellisessa ilmapii-
rissä voimme yhdessä pohtia 
kuoleman ja surun herättä-
miä tunteita ja kysymyksiä. 
Tiedustelut ja ilm. viim. 25.2. 
leea.piirainen@evl.fi tai p. 
040 680 6515.

TALVISODAN PÄÄTTYMISEN 
MUISTOPÄIVÄ
To 13.3. klo 18 Talvisodan 
päättymisen muistopäivän 
tilaisuus Maria-salissa. Mikko 
Porvali puhuu kaukopar-
tiotoiminnasta. Musiikkia 
esittää Tepan Mussukat 
Vol.2 Terhi Paukun johdolla. 
Iltahartaus rovasti Keijo 
Gärdström. Mukana myös 
Puolustusvoimien tervehdys-
puheenvuoro. Seppeleenlas-
ku Lääninpuiston muisto-
merkillä klo 17 ja kahvitarjoilu 
srk-keskuksessa klo 17.15. 
Vapaa pääsy.

KUUROJEN KERHO
Ke 12.3. klo 13–15 Kuurojen 
kerho Kouvolan srk-keskuk-
sen Martta-salissa, 1.kerros. 
Aiheena on Yhteisvastuuke-
räys. Mukana diakoniatyön-
tekijät Marja ja Ulla.

KUUSANKOSKI

MAJATALOILTA
Pe 14.2. klo 18 Ystävänpäi-
vän Majataloilta Voikkaan 
kirkossa. Ilta rakkaudelle: 
pastori-evankelista Petri 
Välimäki, Gospelkuoro Henna 
Niemisen johdolla.

YLÄKERTA
Su 2.3. klo 15 Yläkerta 
srk-keskuksen nuorten tilois-
sa (3.krs). Järvensivu, Lorentz. 
Yhdessäoloa, keskustelua, 
sanaa ja ehtoollista.

SANA JA RUKOUS
To 6.3. klo 18 Sanan ja 
rukouksen ilta srk-talossa. 
Vieraana Ilkka Rytilahti Open 
Doors ry:stä. Kesäsoittajat & 
Co. Klo 17.30 kahvitarjoilu.

MUSIIKKI
Pe 14.3. klo 18 Yksi pysyy - 
musiikillinen ilta Jumalan 
kanssa Voikkaan kirkossa. 
Ehtoollista vietetään illan 
lopussa. Kesäsoittajat & co.
 
SENIOREIDEN MUSKARI
Pe 14.2. ja 7.3. klo 12.30-13.15. 
Senioreiden kirkkomuska-
rissa lauletaan, soitetaan ja 
juodaan kahvit Kuusankos-
ken srk-keskuksen salissa.
Pe 14.2. Aiheena ystävyys.
Pe 7.3. Vanhat kansanlaulut. 

YHTEISLAULUILTA
Pe 28.3. klo 18 Vanhojen 
hengellisten laulujen -yhteis-
lauluilta srk-keskus, Henna 
Nieminen laulattaa.

VALKEALA

LAPSET JA PERHEET
To 20.2. Klo 17 Nalle-muska-
rikirkko Valkealan kirkossa. 
Oma nalle mukaan. Lopuksi 
iltapalaa tarjolla.
La 8.3. Klo 10-14 Perheiden 
talvitapahtuma Niiniran-
nassa. Keittolounas klo 
11-13 (Yhteisvastuun hyväksi) 
Järjestäjinä Valkealan eri 
toimijoita: Latu, Kalakerho, 
Partio, MLL, seurakunta sekä 
JEV-säätiö.

LEVÄHDYSPAIKKA
Pe 28.2. ja 28.3. klo 19 Leväh-
dyspaikka Valkealan kirkossa. 
Lyhyt, kiireetön ehtoollishet-
ki, jossa musiikkia, hiljaisuut-
ta ja mahdollisuus jäädä 
iltapalalle sivusaliin.
Pe 25.4. Isosten siunaaminen.

ARKIKIRKKO
Ke 12.2., 12.3. ja 9.4. klo 18 
Keskiviikkoillan ehtoollis-
kirkko Tuohikotin kirkossa.

KAHVILAKIRPPIS
Ti ja ke klo 12-15 Kahvilakirp-
pis ja lähetyspuoti avoinna 
toukokuun loppuun.

ELÄMÄN VALOT JA VARJOT
Ke-to 12.-13.2. klo 17-20 
Vaellus mielen maisemiin Val-
kealan kirkossa. Klo 19-19.30 
Maiju Laurilan suunnittelema 
ohjelmallinen osuus: runoja, 
liikettä ja musiikkia. Kaikille 
avoin.

SANA JA RUKOUS
To 20.2. ja to 20.3. klo 18 
Raamattuopetustilaisuus, 
Kai Takkula. Valkealan  
srk-keskuksen yläsali.
To 27.2. klo 18 Kinkerit  
Tuohikotin kirkossa.

Su 30.3. klo 13 Kinkerit  
Tirvan kirkossa. 
Ke 9.4. klo 18 Kinkerit 
Käräjätalossa, Valkealan 
museoalue, Vanhatie 22.

MUSIIKKI
Su 2.3. klo 15 Urkukonsertti 
Celtic Spirit Valkealan kirkos-
sa, Irina Lampen. Vapaa pääsy, 
ohjelma 10 €. 

Naimisiin Hääpäivä-tapahtumassa?
HOUKUTTELEEKO ajatus helpois-
ta häistä ilman turhaa vouhotusta 
ja häästressiä? Jos vierellä on jo se 
oikea, miksi käyttää vuosia häiden 
suunnitteluun, kun voisi vain mars-
sia papin eteen hakemaan siunauk-
sen?

KOUVOLAN seurakuntayhtymän 
yhteisessä Hääpäivässä 2.5.2025 

vihitään pareja puolen tunnin välein 
Elimäen kirkossa. Hääpäivään voi 
ilmoittautua mukaan 28.3. saakka 
p. 040 522 0672 (ma-pe klo 9-11). 

PYYNTÖ avioliiton esteiden tutkin-
nasta on tehtävä viimeistään 17.4. 
Kirkollisen vihkimisen edellytykse-
nä on kirkon jäsenyys ja suoritettu 
rippikoulu. Riittää, että toinen vi-

hittävistä on evankelis-luterilaisen 
kirkon jäsen ja toinen jonkun muun 
kristillisen kirkko- tai uskontokun-
nan jäsen. Rippikoulunkin voi suo-
rittaa aikuisena esimerkiksi yksityis-
rippikoulussa.

Lisätietoja: kouvolanseurakunnat.
fi/haapaiva

Verkossa lisää  
tapahtumia:

kouvolanseura- 
kunnat.fi

Pixabay

Arkimessu –”kiva katko päivään”

ARKIMESSU merkitsee minulle hiljentymistä, kiireetöntä hetkeä 
– kivaa katkoa päivään. Myllykosken kirkkoon on aina hyvä tulla, 
kuten laulussa todetaan: ”On riemu, kun saan tulla, Sun Herra 
temppeliis”. Olen osallistunut messuun lähes joka kuukausi. Yh-
teen tuleminen kestää vain puolisen tuntia, mutta siihen liittyy 
ehtoollinen, joka on itselleni käynnin merkittävin sisältö. Tär-
keitä osioita ovat myös synnintunnustus ja -päästö, Isä meidän 
-rukous ja lopuksi Herran siunaus.

Arkimessu on muutaman vuoden ajan ollut seurakunnan 
työntekijöiden ”laajennettu alkuhartaus” ennen heidän omaa 
kokoontumistansa. Se mahdollistaa käytävällä pikaisten aja-
tusten vaihdon. Joskus kuulee myös jonkun tärkeän viestin tai 
esirukousaiheen.

Olen ollut uskossa jo viisikymmentä vuotta, joten olen ahkera 
kirkon penkin kuluttaja. Viikko-ohjelmaan mahtuu keskiviik-
kokerhoja, raamattupiirejä, lähetyshetkiä ja uusimpana asiana 
kristinuskon puolustukseen keskittyvä Jeesus epäiltynä -raa-
mattuopetus Triadissa.

Sirkka Mäkelä

• KOOSTE MARTTI KIVISTÖ

Arkimessut Myllykosken kirkossa 
torstaisin 13.3., 10.4. ja 15.5. klo 12 sekä 

perjantaisin 21.2., 25.4. ja 23.5. klo 20.

Minun valintani
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eläkepäiviä. Hän toimi 28 vuotta 
Perheniemen evankelisen opiston 
rehtorina ja sen jälkeen Elimäen 
seurakunnan kappalaisena vuosina 
2002-2011, jonka jälkeen hänet va-
littiin seurakunnan kirkkoherraksi. 

– Olen nyt kymmenettä vuotta 
eläkkeellä, ja myös nämä vuodet 
ovat tuoneet paljon sisältöä elä-
määni. Kuulun mm. Karjalan Liiton 
hengelliseen toimikuntaan ja olen 
Elimäen Karjalaseuran puheenjoh-
taja.

ERILAISET karjalaisyhteisöt tekivät 
säännöllisesti matkoja Karjalaan 

Neuvostoliiton hajoamisen jälkeen 
90-luvulla.

– Ensimmäisenä vuonna mietim-
me linja-autossa, että pääsemmekö 
todella Kirvuun saakka, ja jo seuraa-
vana vuonna siellä järjestettiin Kir-
vu-juhlat. Kokoonnuimme vuodes-
ta toiseen Kirvun kirkon raunioille 
viettämään ehtoollisjumalanpalve-
lusta, jossa käytettiin Kirvun kirkon 
alkuperäisiä ehtoollisastioita, joita 
nykyään säilytetään Orimattilan 
seurakunnassa.

MATKAT olivat monelle tärkei-
tä, mutta Venäjän hyökkäyssodan 

myötä niille tuli loppu. Rakkaita 
maisemia kaivatessaan Sipposen ei 
tarvitse kaivaa valokuva-albumia 
esille, sillä kauniit järvimaisemat 
on ikuistettu myös olohuoneen 
tauluihin. Muistot ja karjalaisuus 
ovat aina läsnä.

– Karjalaisuudella ja karjalaisella 
hengellisyydellä on tärkeä merkitys 
minulle. Mitä vanhemmaksi tulee, 
sitä enemmän sitä arvostaa. Pidän 
tärkeänä karjalaista arvomaailmaa, 
jossa arvostetaan perhettä, kotia, 
isänmaata ja kristillistä uskoa.

KARJALAN LIITON hengelliset 
päivät järjestetään tänä vuonna 
Kuusankoskella. Kaksipäiväisessä 
valtakunnallisessa juhlassa kuullaan 
puheenvuoro rovasti Päivi Sippo-
selta, joka kertoo Perheniemen 
evankelisen opiston johtokunnan 
puheenjohtajan, kunnallisneuvos 
Juho Kurjen elämästä. Kurki oli 
myös maanviljelijä ja runoilija, jon-
ka runojen säkeet taipuivat moniin 
lauluihin Siionin kannel -laulukirjas-
sa. Kurjen elämän kautta Sipponen 
tuo esille karjalaista hengellisyyttä.

– Juho Kurki teki maanviljelys-
työnsä tietoisena siitä, että hän on 
Luojan asialla. Ajattelisin, että se 
on kokonaisvaltaista hengellisyyt-
tä, että arjen työssäkin on Jumalan 
läsnäolo, Sipponen kertoo.
 
KURKI joutui kohtaamaan paljon 
surua elämänsä aikana. Hän jäi les-
keksi kaksi kertaa, ja menetti so-
dassa kaksi poikaansa kolmannen 
jäädessä henkiin, mutta loukkaan-
tuneena.

– Lohtua ja apua hänen elämän-
sä vaikeisiin hetkiin toi kristillinen 

usko. Yhteisöllisyys oli tärkeää ja 
se, että taakkaa kannettiin yhdessä.

YHTEISÖLLISYYS on yksi karjalai-
suuden tunnusomaisista piirteistä. 
Myös musiikki, elämänmyönteisyys 
ja sosiaalisuus kuuluvat karjalaisuu-
teen. Sipponen tunnistaa piirteitä 
myös itsessään. 

– Ihmisten tarinat ja elämänkoh-
talot kiinnostavat. Haluan pitää 
yhteyttä ystäviini ja sukulaisiini, ja 
he ovat tärkeitä. On helppo saada 
kontakti ihmisiin. Isäni oli kotoisin 
Karjalankannakselta, Kirvun pitäjän 
Sairalan kylästä, ja hän oli samaa la-
jia.

LUONTEENPIIRTEIDEN lisäksi Päivi 
sai isältään myös perinteisen karja-
laisen sukunimen, Puusniekka.

– Se tarkoittaa miestä, joka avioi-
tuu leskiemännän kanssa ja pääsee 
helpolla. Puusniekalla on laiskan 
maine.

TÄSSÄ TAPAUKSESSA nimi ei ole 
enne, sillä pitkän työuran jälkeen 
Sipponen viettää nyt aktiivisia 

• TEKSTI JA KUVA TIINA MYÖHÄNEN

Arjen 
työssäkin on 
Jumala läsnä

Päivi Sipposen Karjalasta kotoisin oleva anoppi oli käsityöihmisiä, jonka 
taidonnäytteitä ovat Valkjärven puku ja seinällä komeileva raanu.

Karjalaisessa hengellisyydessä arvostetaan 
perhettä, kotia, isänmaata ja kristillistä  
uskoa, jossa arjen työssäkin on mukana  
Jumalan läsnäoloa.

Karjalan Liiton hengelliset päivät järjestetään 15.-16.3. Kuusan-
koskella ja Kouvolassa. Hengellisiä päiviä on vietetty vuodesta 
1959 saakka, ja nykyisin samassa yhteydessä pidetään talvisodan 
päättymisen muistotilaisuus.

Tilaisuuksien järjestäjinä ovat Karjalan Liitto ja sen hengellinen 
toimikunta, Karjalan Liiton Kymenlaakson piiri ja paikalliset karja-
laisyhteisöt sekä Kuusankosken seurakunta ja Kaakkois-Suomen 
ortodoksinen seurakunta. Tilaisuudet ovat kaikille avoimia.

Lauantai 15.3.
Klo 14 Piirakkakahvit, Kuusankosken seurakuntakeskus, Maunukselantie 3.
Klo 14.30 Miniseminaari ”Karjalainen usko”, Kuusankosken seurakuntakeskus.
Klo 17 Ehtoopalvelus, Pyhän Ristin ylentämisen kirkko, Kirkonmäenkatu 2.
Klo 18 Iltahartaus, Kuusankosken kirkko, Valtakatu 24.
Klo 19 Ohjelmallinen iltatee ”Muistoja ja kokemuksia karjalaisesta uskosta”, 
Kuusankosken seurakuntakeskus.

Sunnuntai 16.3.
Klo 10 Luterilainen Karjalaisen kansan messu, Kuusankosken kirkko.
Klo 10 Ortodoksinen liturgia, Pyhän Ristin ylentämisen kirkko.
Klo 11.30 Kirkkokahvit, Kuusankosken seurakuntakeskus.
Klo 13 ”Talvisodan päättymisestä 85 vuotta” muistotilaisuus, 
Kuusankosken seurakuntakeskus.

Kansallinen karjalaisten juhla 
Kuusankoskella ja Kouvolassa

Seuraava  
lehti  

ilmestyy  
9.4.
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